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Ιερατική Σύναξη στην Ι.Μ. Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με θέμα: «Ψυχασθένεια και δαιμονοπληξία» πραγματοποιήθηκε 
η δεύτερη Γενική Σύναξη των Κληρικών της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας, την Τρίτη 15 
Οκτωβρίου 2024, στο Ιερό Ησυχαστήριο Αγίων Κυπριανού και 
Ιουστίνης στο Παναιτώλιο.

Εισηγητής ήταν ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος Σπυρίδων 
Βασιλάκος, Κληρικός της Ιεράς Μητροπόλεως Θηβών και Λεβαδείας, Εφημέριος 
του Ιερού Προσκυνηματικού Ναού του Ευαγγελιστού Λουκά.

Ο π. Σπυρίδων στην εισήγησή του ανέφερε ότι κάθε μορφή υπάρξεως είναι μια 
ανταύγεια του «Υπέρτατου Αγαθού», του Θεού. Από τη δημιουργική του Θεού 
αγάπη, ο άνθρωπος και η κτίση ολόκληρη δημιουργήθηκε «καλώς λίαν». Από αυτή 
την παραδείσια κατάσταση απουσίαζαν το κακό, η ασθένεια, ο πόνος και ο 
θάνατος. «Φθόνῳ τοῦ διαβόλου» ο Προπάτορας Αδάμ, δια της παρακοής, «και του 
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παραδείσου και του Θεού, δια την κακίαν, εξόριστος γίνεται», κατά τον Γρηγόριο 
τον Θεολόγο. Έτσι δέχτηκε και γεύτηκε το κακό, το οποίο αρρώστησε τη φύση 
του, την ψυχή και το σώμα του. Άλλωστε, ψυχή και σώμα, μεταγγίζουν και 
μεταδίδουν, το ένα στο άλλο, άλλοτε την υγεία και άλλοτε την ασθένεια.

Συνεχίζοντας, τόνισε ότι ο Κύριος, όταν προσεγγίζει και θεραπεύει ασθενείς, όπως 
τον παραλυτικό ή την συγκύπτουσα συνδέει την αμαρτία με την ασθένεια. 
Άλλωστε πάντοτε στο βάθος της κάθε ανθρώπινης κατάστασης, υπάρχει ένα 
πνευματικό υπόβαθρο. Η δαιμονοπληξία είναι μια κατάσταση που συναντάμε στο 
Ιερό Ευαγγέλιο και στα συναξάρια των Αγίων. Χρειάζεται διάκριση γατί αρκετές 
φορές συγχέεται με ψυχικές νόσους. Οι Άγιοι, όπως ο όσιος Ιάκωβος ο Τσαλίκης, ο 
Άγιος Νεκτάριος, Επίσκοπος Πενταπόλεως ξεχώριζαν με τη Χάρη του Θεού την 
παρουσία της νόσου από την δαιμονική επήρεια.

Καταλήγοντας, ο π. Σπυρίδων υπογράμμισε ότι αξίζει να δούμε την Παράδοση 
της Εκκλησίας και στο γεγονός των εξορκισμών, στο πρόσωπο με την πνευματική 
ωριμότητα, την διάκριση και στον τρόπο που θα χρησιμοποιήσει το εφόδιο αυτό 
της Εκκλησίας. Η Εκκλησία δίνει όπλα πνευματικά, αλλά πάντοτε σημαντικό 
γεγονός είναι, ποιός και με ποιό τρόπο θα τα χρησιμοποιήσει. Ο Επίσκοπος είναι 
εκείνος, ο οποίος δίνει «ευλογία» στα κατάλληλα πρόσωπα, ώστε πραγματικά να 
ωφελούνται οι άνθρωποι και να ελευθερώνονται από τους τυραννικούς και 
δαιμονικούς επηρεασμούς.



Ακολούθησε εποικοδομητικός διάλογος μεταξύ των Ιερέων, που συντόνισε
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, 
κατά τον οποίο ο Εισηγητής απάντησε στις ερωτήσεις που έθεσαν οι κληρικοί.

Την Ιερατική Σύναξη έκλεισε ο Σεβασμιώτατος, ο οποίος ευχαρίστησε με θερμούς 
λόγους τον π. Σπυρίδωνα για την παρουσία του και την εμπεριστατωμένη και 
τεκμηριωμένη εισήγησή του και αναφέρθηκε στα τρέχοντα ποιμαντικά και 
διοικητικά θέματα της Ιεράς Μητροπόλεως.


